

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 206 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 15. Csütörtök

Lejárt az ultimátum határideje Henlein megszakította a tárgyalásokat a cseh kormányval

Legújabb jelentések szerint Csehszlovákiában eddig tíz kerületben hirdettek ki a rögtönítélő bizottság működését. Ezt cseh részről azzal indokolják, hogy a szudétánemet tüntetők az állami hatóságokat és postahivatalokat támadták meg. A szudétánemet párt hivatalos közleményben azt a szemrehányást teszi a kormánynak, hogy a párt megkérdése nélkül rendelte el a kivételes állapotot és ezért Egerben Henlein Konrád elnöke alatt tartott tanácskozáson elhatározta, hogy követeli a rendkívüli intézkedések azonnali megszüntetését. Ha a kormány — mondja a szudétánemet párt közleménye, — ezeket a feltételeket hat óra alatt nem teljesíti, és nem hirdeti ki, rádió útján a rögtönítélő bíraskodás megszüntetését a szudétánemet párt minden felelősséget elhárít magáról az események további fejlődéséről.

A Hitler vezér és kancellár hétfői nagy beszédét követő csehszlo-

vákiai tüntetéseknek a legújabb jelentések szerint tizenkét halálos áldozata és tizennyolc súlyos sebesültje van. A szudétánemet területek különböző városaiban a cseh rendőrség, csendőrség és katonaság több ízben sortűzet adott le a csoportokban tüntető szudétánemet lakosságra.

Tegnap éjjelkor lejárt a szudétánemetek által kiszabott hatórás várakozási idő és mivel a cseh kormány részéről semmi olyan intézkedés nem történt, amely a rögtönítélő bíróság megszüntetését célozta volna, Henlein Konrád a szudétánemet párt vezetője bejelentette a kormánynak, hogy ezeket nem folytathatja a békefeltételi tárgyalásokat és elhárít magáról minden felelősséget a további követelményekért. Henlein felmentette a szudétánemet párt tárgyalóbizottságát a további működése alól, köszönetet mondva az eddigi munkálkodásukért.

A szudétánemet párt valamennyi lapja megszüntette megjelené-

sét azzal az indokolással, hogy az elkövetkező napokban előreláthatólag nem lesz módjukban megbízható értesítéseket közölni a szudétánemet területeken lejátszó eseményekről.

Lord Runciman és az angol megfigyelők a helyzet komolyságára való tekintettel sürgősen Prágába utaztak. A megfigyelőbizottság tagjai Prága egyik luxusszállójában szálltak meg és nem hajlandók senkivel beszélni, vagy nyilatkozatot adni. Runcimann lord a prágai angol követség épületében szállt meg és állandóan ott is tartózkodik.

Németországban azokra a külföldön megjelenő sajtótudósításokra, melyek német mozgósításokról szólnak, félhivatalos cáfolatokat adtak ki. Eszerint német mozgósításról és csapatösszevonásokról szó sincs, csupán ma kezdődtek meg Kelet-Porosországban azok a szokásos nagyszabású hadgyakorlatok, melyeken a külföldi államok követői és attaséi, számsze-

rint harmincnyolcan, résztvesznek. A gyakorlatok e hónap 18-áig tartanak.

Külföldön mindenütt lázas izgalommal figyelik a Csehországban lezajló eseményeket. A francia szenátus egész éjszaka ülésezett és mikor Daladier az késő éjszakai órákban távozott az ujságírók előtt a következő kijelentést tette: „A dolgok úgy látszik kialakulnak, nyugodtagnak kell lennünk és szembe kell néznünk a dolgokkal. Franciaország mérsékletre és okosságra inti Csehszlovákiát.”

Egyik ujságíró ekkor megkérdezte, hogy vajjon Csehszlovákia fog-e hallgatni, erre Daladier azt felelte: „Remélem”.

A Daily Express csehországi levelezője azt írja lapjának, hogy Csehszlovákiában a helyzet több mint ostromállapot. Karlsbad felől egész éjszaka páncélos hadtestek vonultak a cseh német határ felé. Ez a lázas készülődés írja a levelező — teljesen hasonló a május 21-iki készülődéshez.

Tisztázódott a vámospércsi gyanus haláleset

Tegnap megjelenő számunkban hirt adtunk arról a gyanus halálesetről, mely Vámospércs községben történt. Bóde Juliánna 61 éves idős asszonyt tegnap reggel holtan találták meg a lakásában és a csendőri vizsgálat a szerencsétlen nő testén gyanus sérüléseket fedezett fel.

Erről jelentést tettek a debrece-

ni ügyészségnek, melynek indítványára a központi vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. Ez meg is történt és a vizsgálat megállapította, hogy Bóde Juliánna természetes halállal halt meg, a külsérelmi nyomok már régebbi keletűek. Az ügyészség erre kiadta a temetési engedélyt, a csendőrség pedig beszüntette a további nyomozást.

Ismeretlen férjihulla a Tiszában

Tegnap délután öt óra tájban a halászhajók a Tiszából egy 45—50 éves férfi holttestét fogták ki. Az orvosi vizsgálat megállapította,

hogy már több napja lehetett a vízben, mert félig oszlásnak indult. A csendőri vizsgálat semmi olyan nyomot nem talált, amelyből kö-

vetkeztetni lehetett volna a halott személyazonosságára, de azt minden kétséget kizáróan sikerült megállapítani, hogy bűncselekmény nem történt.

Rendőrségi hírek

Harangi Endre, István uti lakosnál az éjszaka betörő járt, aki feltörte a tyukolat és 9 tyukot ellopt.

Kovács Andrásné budapesti lakos tegnap délután haza akart utazni, a jegyet megváltotta és a vonat indulásáig az állomás épülete előtt sétált, közben egy szemfüles tolvaj ellopta pénztárcáját amelyben benne volt a vasuti jegye és pénze is.

Özv. Friedlender Sámuelné Kar uccai lakos lakására ma reggel a nyitott ablakon át ismeretlen egyén bemászott és a bevetett ágyból

A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta, a csendőrség azonban folytatja a nyomozást az ismeretlen holttest kiltének megállapítására.

több pénzét és egy pizsamát kilopt.

Sánta Ferenc Vulkán telepi lakos az éjszaka esküvőn volt, ahonnan ma reggel ment hazafelé. Az embervásártéren elaludt s mire felébredt ismeretlen tettes ellopta zsebóráját.

Biró Sándor kifutó fiutól a használatra kapott kerékpárját ma délelőtt a főposta elől ismeretlen egyén ellopta.

A károsultak feljelentése alapján a rendőrség a nyomozást megindította.



Arthur connaughii herceg temetése pénteken délelőtt fél 12 órakor lesz a windsori Szent György kápolnából.

Pylos kikötőjébe négy angol torpedozó és öt aknavető érkezett. A Glorious nevű angol repülőgépanyahajó és két torpedóüző Methonisba érkezett. Ugyanerre a vidékre még két angol torpedoraj érkezését várják.

— **A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

Hasszán Sabri pasa, Egyiptom hadügyminisztere hétfőn este Londonban érkezett, ahol Hore Belisa hadügyminiszter fogadta. Az egyiptomi hadügyminiszter látogatása az egyiptomi hadsereg újjászervezésével van kapcsolatban.

Két nagy olasz biztosítótársaság vezetője kedden lemondott. Edgareo Morpurgo, mint az Assicurazioni Generali elnöke és vezérigazgatója beadta lemondását, helyébe Volpi gróf államminisztert nevezték ki. Ugyancsak lemondott Arnaldo Frigessi di Rattalma a Riunione Arctica di Sicurtia elnöki tisztéről, helyébe Fulvio Suvich nagykövetet nevezték ki.

A marseillei munkaadók szövetségének és a kikötőmunkások szakszervezetének képviselői meg egyezést írtak alá, amely befejezi a munkabérvizsályt. Szerdán miniszteri rendelet jelent meg a hivatalos lapban. A szabályozás magasabb béreket állapít meg a kikötőmunkások és munkavezetők számára, akiket új munkaszervezetben foglalnak össze, hogy elérjék a kikötő jobb jövedelmezőségét és a hajók forulóinak gyorsítását.

Az északfranciaországi bányászok Douaiban tartott rendkívüli nagygyűlése elhatározta, hogy teljes egészében elveti a Párizsban szeptember 1-én létrejött bérégyezményeket.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

A kivételes állapotot egész Észtsországbán egy esztendőre meghosszabbították. A miniszterelnök az elhatározást a feszült nemzetközi helyzettel és azzal indokolta, hogy még egy esztendőre van szükség a belső rendnek megfelelő törvényekkel való megerősítésre.

A Luftbansa Nordstern nevű repülőgépe hétfőn hajnalban egy órakor felszállott Hortában, hogy Newyorkba repüljön. A repülőgép 13 óra 40 percnél ut után Newyorkba érkezett. A gép egy hét múlva repül vissza.

Október 11-én ül össze a képviselőház

Kedden végleg eldőlt, hogy mikor nyitja meg kapuit a parlament, mikor kezdődik meg a képviselőház korszakalkotó ülészaka. Illetékesek úgy döntöttek, hogy a Házat október 11-re hívják össze, amikor több törvényjavaslatot nyújtanak be egyszerre. A bizottságok nyomban megkezdik működésüket és a bizottság ülése alatt a plénumot ismét elnapolják. Amikor a Ház újra összeül, akkor elsőnek a véderőtörvényjavaslatot tárgyalják.

Ugyancsak kedden végső döntés történt a sajtókamarai felvételi bizottságára vonatkozólag Huszonnégy órán belül megjelenik a hivatalos lapban a felvételi bizottság kinevezése.

A felvételi bizottság elnöke Traeger Ernő, a sajtóügyek miniszteri biztosja lesz. A miniszterelnökség részéről Kolosváry—Borcsa Mihály sajtóelnök, a külügyminisztérium részéről Szent István Béla, a belügyminisztérium részéről Szemarjay Kovács Dénes miniszteri osztályfőnök, az igazságügyminisztérium részéről pedig Zehery Lajos miniszteri osztályfőnök. A sajtóbizottság négy újságírótagja: Tóth László, Zimmer Ferenc, Tórs Tibor és Horváth Ödön (Kecskemét). A négy kiadótág: Praznovszky Iván, Baranyai Lajos, Báthory Hüttner János és Lékay László (Szombathely).

A bizottságnak tehát tizenhárom tagja van az elnökkel együtt.

A szavazás azonban úgy történik, hogy az újságírók felvételénél csak az újságírók szavaznak, a kiadók felvételénél csak a kiadók szavaznak. Tehát a szavazásban mindenkor az elnökkel együtt kilencen vesznek részt. A sajtókamarai felvevőbizottság kinevezésével egyidejűleg Traeger Ernő felhívásban közli majd az érdekelt újságírókkal és kiadókkal, hogy a felvételt milyen módon kell kérni, pontosan felsorolja majd felhívásában, hogy a felvételekhez milyen iratokat kell mellékelni.

Politikai és sajtókörökben természetesen sokat foglalkoznak a felállítandó kamara ügyeivel. Azt várják minden oldalról, hogy a felállítandó kamara elnöke Kozma Miklós nyugalmazott belügyminiszter lesz.

Egyébként Imrédy Béla miniszterelnök állandóan tanácskozik a politikai világ tagjaival és minisztereivel. Hétfőn szokásszerűen ki hallgatáson jelent meg a miniszterelnök Gödöllőn a kormányzónál akinek jelentést tett az időszerű kormányzati ügyekről.

A miniszterek közül Teleki Pál gróf, Kánya Kálmán, Reményi Schneller Lajos látogatták meg a miniszterelnököt az utolsó 48 óra alatt.

Csütörtöktől autóbussz közlekedés lesz a Homokkertben

A Debreceni Helyiérdekű Vasut Igazgatósága a Petőfi tértől a vasúti felüljárón és Szabó Kálmán utcán át a Galamb uccáig és onnan illetőleg a Vecsey uccától vissza a Petőfi térig szeptember 15-től csütörtöktől kezdve rendszeres autóbusszjáratot helyez forgalomba. Az autóbussz megállóhelyei:

I. Kifelé. Kiinduló helye: Debrecen Máv. állomás előtt a Petőfi téren lévő park, vágálmása: a Szabó Kálmán és Galamb uccák sarka. Közbeeső feltételes megállóhelyek: Országos Társadalombiztosító Intézet, Világítási vállalat telepe, Lónyai uca, Tasnád uca és Kiss Áron uca.

II. Befelé. Visszaülő helye: a Szabó Kálmán és Vecsey uca sarkok, végállomása: Debrecen Máv. állomás előtt a Petőfi-téren lévő park. Közbeeső feltételes megállóhelyek: Kiss Áron uca, Ovoda uca, Oláh Károly uca és Világítási

tási Vállalat telepe.

Viteldij: Egy uton, bármely irányban és bármely viszonylatban 16 fillér, napi két utazásra érvényes havi bérletjegy ára 5 P.

A bérletjegyeket Üzletigazgatóságunk (Petőfi tér 14 sz. alatti) villamos jegypénztárnál lehet megváltani.

Az autóbusszjáratok menetrendje a következő: A Petőfi-térről indul 6 ó 30 p, 7 ó 15 p, 7 ó 30 p, 7 ó 45 p, 8 ó, 9 ó, 10 ó, 11 ó, 12 ó, 12 ó 30 p, 13 ó, 13 ó 30 p, 14 ó, 14 ó 15 p, 14 ó 45 p, 15 ó 30 p, 16 ó, 16 ó 30 p, 17 ó 15 p, 18 ó, 19 órakor. A Vecsey uccától indul: 6 ó 40 p, 7 ó 23 p, 7 ó 38 p, 7 ó 53 p, 8 ó 08 p, 9 ó 08 p, 10 ó 08 p, 11 ó 08 p, 12 ó 08 p, 12 ó 38 p, 13 ó 08 p, 13 ó 38 p, 14 ó 08 p, 14 ó 23 p, 14 ó 52 p, 15 ó 38 p, 16 ó 08 p, 16 ó 38 p, 17 ó 23 p, 18 ó 08 p, 19 ó 08 p — perckor.

Bestiális kéjgyilkosság

Bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságot fedeztek fel kedden délelőtt az Adony és Ercsi közötti utszakaszon. A 47-es számú kilométerköz közelében osztlásnak indult női holttestre bukkant a csendőrrjárőr. Késtől eredő

szörnyű sérülések voltak a szerencsétlen munkáskülsőjű asszonyon.

A csendőrrjárőr nyomban munkához látott és a nyomozás hamarosan kiderítette, hogy az ismeretlen nő kéjgyilkosságnak esett áldozatul. A holttestől néhány lé-

pésnyire vérés vasnyelű zsebkést és egy széttépett női fehérneműt találtak. A gyilkosság ezelőtt tizennappal történhetett, ennek ellenére tisztán kivehető nyomok árulták el, hogy a szerencsétlen asszony kétségbeesetten dulakodott támadójával, akinek vágul is sikerült a szerencsétlen nőt földre gyűrni.

Átkutatták a csendőrség nyomozói az ismeretlen asszony ruháját, abban azonban semmiféle iratot, vagy feljegyzést nem találtak, melyből kitérőre következtetni lehetett volna. Már a délelőtti órákban megindult a nyomozás, elsősorban a halott asszony személyazonosságának felderítésére, másrészt pedig a lelketlen, véreskezű gyilkos elfogatására.

A déli órákban eredményre vezetett a csendőrség munkája. Megállapították, hogy az országot közelében a bokrok alján talált halott Schiffmann Jenőné, született Márkus Margit 40 éves érldigeti lakos, gyári munkásnő, aki még szeptember 3-án azzal távozott el a lakásáról, hogy Adonyba megy. Hozzátartozói azóta nem tudtak róla.

A csendőrség napokkal ezelőtt már kapott eltűnési bejelentést ebben az ügyben, országos nyomozás is indult Schiffmann Jenőné felkutatására, amely azonban nem vezetett eredményre.

A megdöbbentő kegyetlenséggel elkövetett kéjgyilkosság ügyében mozgósították a budapesti csendőrfőparancsnokság nyomozó osztályát is ahonnan detektívek utaztak le Erdélyre, hogy világosságot derítsenek a titokzatos bűnygyre.

Maga alá temette a homokbánya

Halálos szerencsétlenség érte Dobai István földmunkást a péti homokbányában.

Munka közben ráomlott a bánya homokfala és odanyomta a szerencsétlen embert, Mire kiszabadították és kórházba szállították volna, meghalt. A szerencsétlenség ügyében erőlyesen nyomoz a csendőrség.

Kormányzói elismerés Badár fazekasnak

A kormányzó az iparügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy idősebb Badár Balázs fazekasmester, mezőturi lakosnak a fazekasipar terén hat évtizeden át kifejtett érdemes munkásságáért elismerését tudtul adják.

VIGSZINHAZ MOZGO

Ma utoljára!

Borcsa Amerikában

Dayka Margit, Mály Gerő, Hérmory Imre, Vaszari Piri a főszerepekben

Előadások 5. 7. 9 órakor.

Holnapról:

„Nehéz apának lenni“

Öngyilkosságok sorozata Karcagon

Özvegy Oláh Imréné 76 éves karcagi asszony gyógyíthatatlan betegsége miatt kutba ugrott és a vízbe fulladt.

Cinege István karcagi földműves felakasztotta magát. Felesége

idejében levágta. Nehány óra múlva Cinege bezarkózott a kamrába és újból felakasztotta magát. Mire felesége rátörte az ajtót, meghalt. Az utóbbi két hétben Karcagon ez már a hetedik öngyilkosság.

Faji és más fontos kérdések kerülnek a fasiszta nagytanács elé

A közvélemény nagy érdeklődéssel tekint a fasiszta nagytanács elé, amely igen nagyfontosságúnak ígérkezik. A fasiszta legfőbb tanácskozó szerve mindenekelőtt megvizsgálja a fajkérdést, még pedig három szempontból. — Mindenekelőtt megvizsgálja a nagytanács azokat az intézkedéseket, amelyek az olasz faj fizikai erejének fokozását és általában a faj tisztítását és megjavítását célozzák. A második szempont azokkal az intézkedésekkel függ össze, amelyekkel az államélet minden területén előnyben akarják részesíteni a nős embereket a nőtelennel szemben.

A fajkérdés harmadik vonatkozása a zsidókérdés. Ebben a tekintetben már a minisztertanács fontos intézkedéseket hozott.

A nagytanács feladata az lesz, hogy pontosan kijelölje a zsidóság helyzetét és a gazdasági és szellemi életben a zsidó befolyást meghatározott korlátok közé szorítsa. A napirend második pontja a nemzetközi helyzet megvizsgálása lesz és a fasiszta nagytanács megjelöli Olaszország általános magatartását a nagy nemzetközi kérdésekben. Tekintettel a nemzetközi politika mai állására, a tanácskozás e részének különös fontossága lesz.

Rabolnak és gyujtogatnak az arabok

Az arab aktivisták Khan Yunisban, az egyiptomi határ közelében felgyujtották a postaépületet, amelyből előzőleg elrabolták az összes ott található

értékeket. Az aktivisták a vámpületekből több puskát és löszert vittek magukkal. Aslui rendőrségi állomását az arab aktivisták kifosztották és felgyujtották.

Kommunista összeesküvés Spanyol-Marokkóban

A nemzetiek hivatalos hadijelentése szerint a nemzeti csapatok az ebroi harcra visszaverték az ellenség valamennyi támadását.

A salamancai nemzeti rádióállomás ismertette a tengeri főbizottság közleményét, amely leleplezi a kommunisták tengeri készülődéseit.

A tengeri közlés szerint a tengeri területsávon a kommunisták min-

den előkészületet megtettek a zavargások kitörésére.

A hatóságok azonban megakadályozták a zavargásokat és erélyesen elfolytottak minden rendbontási kísérletet. A tüntetők célja az volt, hogy közvetlenül Hitler beszéde után zavart idézzenek elő Spanyol-Marokkó területén. A nyomozás tovább folyik.

Véres verekedés a Böszőrményi uton

Kedden délután Kis Dezső hajduböszőrményi lakos bejött Debrecebe és meglátogatta a Böszőrményi ut 56 szám alatt Molnár József mezőőrt. A két ember borozgatni kezdett, de úgy látszik, hogy az itóka a fejükbe szállt, mert valamin összezörrentek és vitatkozni kezdtek. A két ember szóval nem bírta meg egymást s így tetlegességgel vetettek véget

a vitának. A verekedés hevében Kiss Dezső kést rántott elő és azonnal Molnár József lapockájába csapott.

A verekedésről azonnal értesítették a közeli rendőrszemet, aki véget vetett a verekedésnek és kihívta a mentőket. A mentők Molnár Józsefet elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették

ápolás végett. Az orvosok megálapították, hogy a szerencsétlen embernek jobblapockáján és fején késtől származó sérülés nyoma van. A rendőr Kiss Dezsőt bekísérte a rendőrség központi ügyeletére, akit kihallgattak.

Kiss kihallgatása során elmondta, hogy Molnárral összeszólal-

kozott, mire az egy féltéglát röpitett fejéhez s ő ekkor vette elő a kését és védekezett. Egyébként mindketten igen ittas állapotban voltak, mert sok bort ittak előzőleg.

A rendőrség megindította az eljárását a verekedő emberek ellen,

Öngyilkos bankaltiszt

Kedden délután Dunaföldváron Német István 19 éves bankaltiszt főbelötte magát. Az esettel szemben a hozzátartozók teljesen értelmetlenül állanak. Német István vigkedélyű fiatalember volt, kedden délelőtt is nevetve távozott a bankból és vissza is jókedvvel érkezett. Kis idő múlva félrevonult

az altiszt szobába, ahonnan a tisztviselők pár perc múlva revolverlövést hallottak. Azonnal értesítették a mentőket, akik a szék-szárdi kórházba szállították a szerencsétlen fiatalembert. — Német István jobb halántékába lőtt, állapota reménytelen. A nyomozás megindult.

Vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály elfoglalta hivatalát

Vitéz Kolozsváry-Borcsa Mihály, a miniszterelnökség sajtó-osztályának új vezetője kedden délelőtt elfoglalta hivatalát. A koradélelőtti órákban kihallgatáson jelent meg vitéz Imrédy Béla miniszterelnöknél, majd átvette hivatala vezetését.

A déli órákban dr. Dulín Elek

miniszteri osztálytanácsos vezetésével a sajtóosztály tisztviselői karra üdvözölte a sajtóosztály új vezetőjét. Vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály az üdvözlést megleghangú beszéddel köszönte meg, röviden válaszolva azokat a célkitűzéseket, amelyeket hivatali működésében kíván követni.

Hirdetmény

(A hasított körmű állatokat tenyésztők figyelmébe)

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az 1927:XXV. tc. az apaállatok kötelező vizsgálatáról szóló törvény végrehajtása tárgyában kiadott 33 000—1928 FM. számú rendelet szerint egészségügyi és tenyésztési szempontból évenként hatóságilag meg kell vizsgálni a köztenyésztésre szánt hasított körmű (bikák, kanok és kosok) apaállatokat.

A vizsgálat megejtése céljából 1938. évi szeptember hó folyamán legkésőbb azonban 25-ig a városi elsőfoku közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. sz. 46. számú hivatalos helyiségében bejelentendő mindazok a hasított körmű állatok, amelyeket tulajdonosaik vagy birtokosaik köztenyésztésre kívánnak használni.

A bejelentésnek tartalmaznia kell: a) az állat tulajdonosának, vagy birtokosának nevét és lakhelyét, b) az állat fajtát, c) az állat fajtáját, d) az állat korát, e) az állat különösebb ismertető jelét, vagy jeleit, végül f) annak feltűnését, hogy az állatra állított-e ki már tenyésztésre jogosító igazolvány s ha igen az állat mióta szolgál köztenyésztésre.

A bejelentések szabályszerű meg-történtéről a hatóság a bejelentő részére igazolási jegyet ad ki. Figyelemzteni a hatóság az érdekelteket, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, a felhívott törvény 6 § a) szerinti kihágást követ el és a) 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, aki tenyésztésre jogosító érvényes igazolvánnyal el nem látott állatot másnak tenyésztési célra átenged, vagy ily állatot másnak nőstény állatával együtt legeltet, ugyszintén az is, aki nőstény állatját másnak tenyésztésre jogosító érvényes igazolvánnyal el nem látott állattal párosítja; b) egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő az az állattulajdonos, (birtokos), aki az előző bekezdésben említett kihágásokat nyereségvágyból vagy foglalkozásszerűen követi el; c) 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, aki a jelen törvénynek és az ennek alapján kiadott rendeleteknek rendelkezéseit szándékosan vagy gondtalanul az a) és b) alá nem eső módon megszegi vagy kijátsza, így különösen állatjának vizsgálatra becsátását elfogadható ok nélkül elmulasztja, vagy az oly állatot, melynek kiherélését a hatóság elrendelte, tilalom ellenére eladja.

Elsőfoku közig. hatóság.

A „Hungária“ filmszínházban

Ma: DUMAS REMEKE I
A nagy GARBO eszményien szép alakításával

Camille, a végzet asszonya

Partnere: ROBERT TAYLOR

Előadások 5, 7 és 9 órakor H i r a d ó

HIREK

Debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala 1613-32 és 33-1938.

Verseny tárgyalási hirdetmény

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem gazdasági hivatala 1938 évi november hó 1-től 1939 évi október hó 31-ig szükséges tej, fűszer és gyarmatárúk, só, cukor, ásványvizek, konzervek és szárazfűszelvények szállítására folyó évi szeptember hó 26-án d e 10 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban (Klinikai telep, felvételi épület) nyilvános versenytárgyalást tart. Bánatpénz 2 százalék.

A versenytárgyalásra vonatkozó nyomtatványok a gazdasági hivatalban szerezhetők be.

Debrecen 1938 szeptember 2.
Egyetemi Gazdasági Hivatal.

Országos vásárok

Csütörtökön szeptember 15-én: Adony, Bakonycserepye, Balatonendréd, Celldömölk, Drávafok, Jánk, Kőrösladány, Magyarboly, Nyirbátor Szászvár.

Pénteken szeptember 16-án: Siófok, Csenger, Szentes, Zagyvarékás,

Szombaton szeptember 17-én: Patca, Törökkopány.

Vasárnap szeptember 18-án: Baja országos vásár, Turkeve.

Kedden szeptember 20-án: Borsodnádásd, Cegléd havi állatvásár, Kehida, Martonvásár, Nagyvácszony, Óriszentpéter, Páli, Pápa, Szikszó havi-vásár, Zalaegerszeg állatvásár.

Springer József könyv-, papír-, fotócikkeküzlete. — **Tanönyvek vétele**, ujkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszi uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobó utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában beiratkozni lehet naponként d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig az összes tanszakokra. A tanítás ma délután 3 órakor kezdődik.

Bővebb felvilágosítás a hirdetőményeken és a zeneiskola titkári hivatalában nyerhető naponként d. e. 9-1 és d. u. 3-5-ig. Vár utca 1 szám. Telefon: 33-96.

ANYAKÖNYV HIREK

Eljegyzések: Kertész László gazdalkodó, — Veress Mária, Elep 85, Bakonszegi Gyula bérautótulajdonos Csillag u 44—Nemecz Erzsébet, Kossuth u 5. Horváth József géplakatossegéd — Nagy Erzsébet. Kinizsi u 75.

Házasságok: Karácsony József cipészsegéd—Fábián Erzsébet Keresztesi utca 5.

Születések: Horváth Sándor napszámos, Nagycsere 128 f. u. Sándor, Boda Sándor szabó segéd Homok u 195, f. u. Sándor, Füst Molnár László vendéglős Sámsoni ut 27, leánya Judit.

GYÁSZ ROVAT

Halálozások: Osépan János kereskedő r kath 20 éves Honvéd kórház, Ádám Mária htb, r kath

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Syilkosság az Operában

Detektív történet

I r t a:
SZENES JENŐ

16

Az igazgató bemutatta a rendőrszűrtet. A művész a székre mutatott, amelyikről az öltöztetőnője állt fel, a kapitány leült, az igazgató és a felügyelő állva maradtak.

A művész nem volt már egészen fiatal, közelebb járt a negyvenhez, mint a harminchoz: de most, amikor már levolt sminkelve szépnek látszott, könnyű pongyola volt rajta.

A kapitány széttekintett az öltözőben, amelynek még a falait is átjárta az erős kölnik illata. Az öltöző nem különbözött semmiben a többi öltözőktől, mindenféle ruhák hevertek, a falakon itt is képek, plakátok és babékoszorúk tömege. Az öltözőasztalon a festékes és puderes dobozok egész garmadája. A kapitány szeme megakadt az asztalon heverő kibontott és üres kevertporok csomagoló papírjain. A színész is észrevette, hogy a rendőrtiszt meglátta a papírokat és magyarozatként azzal kezdte beszédét, hogy az eset ropant hatással volt rá és rettenetes fejjegőseket kapott.

A kapitány a nem kért magyarozatot néma fejbólintással vette tudomásul, majd amikor a csend már majdnem kinzó lett, megszólalt:

— Ne haragudjon kedves művész, hogy alkalmatlankodunk, de az ilyenkor szokásos formalitásokon át kell esni.

29 éves Ezyek, özv. Kecskés Istváné ref 67 éves, Szappanos utca 19, Mónus József gazdalkodó ref 82 éves, Kinizsi u 1, Kiss János gazdalkodó ref 46 éves Fáy D 9, Tréki Mária htb. ref 18 éves Bellegelő,

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencecip, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkővek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Működőgyár r. t.** Fűrdő utca 2 sz. telepen. — Telefon 10-93.

Az epekövek az idősült epehólyaggyulladás és a hurutos sárgaság kezelésében reggelenként éhgyomorra egy egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz, kevés forróvízzel keverve és korionként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát.

Kettős öngyilkosság

Kettős gyilkosságot fedeztek fel a győri Bástya-utcában lévő Herzfeld féle vendéglőben, ahol eszméletlenül találtak meg egy fiatalkoru családlányt és Pardari Géza 24 éves pékségédet. Gázzal mérgezték meg magukat.

A mentők másfélórás élesztgetés után magukhoz térítették és a kórházba szállították őket. Reménytelen szerelmük miatt akartak megválni az élettől.



Arádió minden nap 6-45-kor reggeli tornát, utána hangmeleg-műsört, majd éntrend 10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4-45 és 10-00-10-5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2-40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

4.15 A rádió diáklélorája.
5 „A mai Portugália”.
5.30 R. Molnár Anna hárfázik.
5.50 A légtalomszóló.
6.10 Toll Jancsi és c-zenekara.
7.05 Felolvasás.
7.30 Két kisopera.
8.40 A rádió külügyi negyedórája.
10.10 A rádió szalonzenekara.
11.10 A Thaler—Végh jazz-zenekara játszik.

Csütörtök

10.20 Felolvasás.
10.45 Amerikai kutyatemető,
12 Déli harangszó.
12.05 A rádió szalonzenekara,
1.30 Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.
4.15 Nádai Pál előadása.
5 Felolvasás.
5.30 Hubay-lemezek.
6.05 Utazás a Csád-tavon.
6.40 Wechsler Ili zongorázik.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladás nyomonkövető Csuka László